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在高新股份全体员工见面会上的讲话（摘要）

（汪洋  2011年12月9日）

12月5日，工委、管委会决定我到高新股份担任董事长、总经理。到任以来，主要在抓创新产业园收尾和蜀南庭苑57#楼维修协调工作，并在工作中了解公司情况。今天的会议，主要是和大家见个面，向大家通报一下我的主要工作思路。

我曾有幸在高新股份担任过副总经理、董事等职务。后来因工作需要，相继调任工程管理中心、南岗合作办、建发局等单位工作。今天，算是又回家了。在高新股份这个大家庭，只有岗位之分，没有人格之分，希望大家和我一起，共同经营管理好这个大家庭。

    今天，我的发言将围绕“说了算、定了干，无条件提高执行力”这个中心展开。作为高新区管委会的基层单位，高新股份的工作就是“执行”和“服务”：执行管委会的决策部署，按照管委会的工作要求做好服务，让领导满意，让客户满意；执行就是办好事，把我们美好的愿望变成自己的希望、外单位的盼望，不能因为执行不力或服务不到位，让领导和客户从愿望变成希望，从希望变成奢望，最后变成失望。

根据这个中心，我的发言主题是：继续开展“三学三强”大练兵活动，练内功、抓执行、出结果；牢固树立“以创业谋发展、以服务树品牌、以效益求生存”的企业经营理念。

一、深化思想认识，转变工作作风
第一，要继续创业。作为一个园区企业，要围绕配套和服务搞创业，要搞好经营、搞出效益，否则就失去了存在的意义和价值。但是，要获得效益就要做好服务，只有服务好了，才能树立品牌，领导和客户才能满意和信任，我们才能获得机会、获得发展。

高新股份的主营业务是商业房产和工业地产开发和建设。工业地产主要为城市配套服务，我们要紧密围绕合肥国家科技创新型试点市示范区这个舞台，以“城市”的理论，围绕人、围绕工厂，抓配套、抓服务、搞开发，不能为了开发而开发；同时，要思考和尝试标准化厂房开发和配套，虽然这需要资金，需要领导的支持，但我们能不能做，关键要靠练内功，要靠我们自己找准定位、把握方向。经营性房产，我们已尝试了很多，并积累了一定的经验，我们应该继续坚持下去。如果单独开发困难，至少可以和别人合作开发。

目前，摆在我们面前的机遇很多，关键是看我们能不能抓住，敢不敢去闯。只有主动出击，才可能把握机遇。

第二，要转变作风。一要“学知识、强素质”。简而言之，就是通过学习，精通专业知识，提高自身素质，把本职工作做好、做到位。搞工程的要对工程了解，搞市场开发的对工程也要了解。不能因为不是本职工作，就不去学，不去了解。知识是相通的，即使不能做得精通，但至少要知晓。

目前，在历任公司领导打下的良好基础上，我们拥有一个很好的舞台，一支很好的队伍，大家的底子都不薄。可很多工作我们在做的过程中虽付出了艰辛的努力，也取得了较好的成绩，但是最终的结果却不能让领导和大家十分满意。原因是什么？不是因为大家专业不精、业务不熟，而是执行力不够，尤其是各部门岗位之间衔接、配合不到位，甚至个别部门岗位脱节，以至影响全局。

当前，我国正处于高速城市化阶段。城市化需要房子、道路、水和电，因此，工程建设目前还是一个朝阳产业，具有良好的发展前景和广阔的市场。可大家对它及相关知识又有多少了解。比方说什么是城市化率？作为公司一员，尤其是搞工程建设的，如果连城市化率都不知道，怎么能够成就公司的未来，怎么能够建设、发展和服务高新区。因此，大家应该多关心一下身边的社会热点，多学习有关自己岗位的专业知识。知识丰富了，素质也就提高了，事情也就好干了，辛劳也就容易变成功劳了。 

另外，我们还要及时将辛劳总结成宝贵的经验，并加强内外宣传，既要把做过的工作宣传出去，也要把成功的经验和艰辛的管理过程宣传出去。

二要“学技能、强本领”。干一行要专一行，干一行要熟悉一行。搞工程的要了解施工、监理、设计单位的想法，做市场的要了解客户的想法。为什么以前很多事情做的都不如意？为什么“三基地”等项目做完后，正式电没有及时通，电梯不能按时运行，消防没有按期验收，存在着图纸审查不到位，部门配合不到位，以及供电、供水、消防、报审报批不到位等一大堆问题需要协调和补课？

原因就在于我们有些同志的工作技能不到家，汇报工作意识不够强，服务全局意识不够高。尽管大家在建设过程中付出了很多努力，但好看不顶用，这是件很遗憾的事情。
事业在管委会，但成败在我们。在今后的工作中，大家必须牢固树立大局意识，不断提高技能，增强本领，能干事、会干事、干成事。

三要“学技巧、强能力”。大家都清楚的蜀南庭苑维修工作，至今还在困扰着我们，原因是什么？就是因为我们有些同志，平常大都是被动式、机械式地开展工作，抓不住问题的关键，抓不住事物的主要矛盾。

做一项工作，首先要了解对象，摸清情况，然后再对症下药。蜀南庭苑57#楼维修也一样。老百姓为什么会在维修过程中不断的阻碍，我个人总结为两点：利益和攀比。如果我们一切以管委会大局为重，一切从群众利益出发，站在老百姓的角度思考问题，很快便能抓住问题的关键，然后再保质保量维修，事情的结果可能就会有所改观。

另外，功夫在平时，要靠长期的积累。我们现在的很多同志，都喜欢临时抱佛脚、临阵磨刀。事情来了，只好被动应战、补救，缺乏系统性、预见性。虽能收到一些效果，但最终还是解决不了问题的，而且矛盾只会越积越多。
    第三，要学会管理。管理是一门很深的学问，我个人认为，管理就是“管得住，理得顺”。管得住就是要有很强的管控能力，能按计划实现目标，能确保不失控；理得顺就是在工作中能够及时发现问题、协调解决问题，使工作得以有序推进。只要大家做到这两点，目标就可能达到，事情就可能办好，才可能实现“干一行爱一行，干一行精一行”。

二、改进工作方法，明确责任划分。

第一，要做到“三性”，即系统性、预见性和操作性。一是办事情、做工作要从大局出发，统筹考虑。知道干什么、怎么干、会干成什么样；不能领导问一下干一下，领导批评一下动一下。二要着眼长远，提前预见。我们有的同志缺乏这种意识，例如创新公寓基础抗拔桩设计，就充分说明有的同志没有提前预见，没有尽心尽责。三要能够付诸实施，不能方案很好，想法很好，却不能实现；只能看，不能做。

第二，要做到“三勤”，即腿勤、嘴勤和手勤。一是不能懒、不能慢、不能怕吃苦，要及时去发现问题、了解工作进展。二是发现问题时，要敢讲、勤讲、善于协调。同事之间要多提醒，上下级之间要多沟通，对业务单位要多督促。只有这样，事情才能不会被耽搁、被延误。三要勤于记录，俗话说“好记性不如烂笔头”，我们要及时把宝贵经验、先进做法等一一记录下来，以便事后学习、总结和及时协调解决发现的问题。

第三，要做到“三不”，即不扯皮、不推诿、不凑合。“三基地”收尾工程，暴露出很多问题，扯皮、推诿现象非常严重，很多工程质量都是凑合；项目远看很美观、很壮观，近看却细部不细，甚至存在不方便使用等缺陷，离省、市、区领导的要求还有很大的差距。在以后的工作中，份内的事我们要不推诿、不扯皮，坚决办好；工作推进不力的，该批评的批评，该整改的整改，不凑合、不迁就；不能什么事，都要领导来协调，领导来督促，领导来检查，这样是办不好事的。

例如，“三基地”等工程建设中经常发生的责任界定不清、扯皮推诿现象，我们要坚持“谁施工、谁负责”的原则来界定责任：能明确责任主体的，由责任单位维修、整改并承担费用；无法明确责任的，由各方共同查看现场，现场界定责任主体，并拍照、会签，作为责任界定的依据。
三、严格公司管理，强化制度建设。

第一，领导分工。财务部和总经办暂由甄志强副总经理分管；工程管理部工作分为两块，其中创新大厦、科研生产楼1#项目暂由王芳副总经理分管，其余工程暂由李延志副总经理分管。

第二，考勤管理。工作时间与管委会保持一致，上午8:30上班，下午5:30下班。全体员工上、下班须进行指纹考勤；总经办负责为每个项目管理组配备一台指纹考勤机，所有工程管理人员须在现场考勤。工作期间，人员外出到工作场所之外办事的，须提前向上一级领导报告并办理登记手续。

第三，后勤保障。一要完善办公物品配置，由总经办负责统一购置图纸柜、应急灯、手电筒、安全帽等办公用品，满足工程一线管理人员的工作需求；二要解决员工午餐问题，由总经办按照“卫生、新鲜、营养、保温”的原则，统一配送午餐，并要在适当位置设置意见箱，听取大家意见，及时提醒配餐单位保证配餐质量。

第四，车辆管理。凡驾驶公车外出本市（含三县），必须提前报告或请示；否则，一经发现，立即收回车辆，如发生意外事故，一切责任自负。

第五，通讯管理。凡部门负责人、工程一线管理人员，手机须24小时保持畅通，以便应对突发事件；凡以电话方式通知工作的，如对方无法接通，须以短信方式再次通知，并将短信作为证据保存。总经办负责统计员工家庭住址、手机号码、家庭电话，以便随时调用。

第六，请假管理。实行事前请假，严禁不准而假。请假前，请假人须做好工作安排和交接。请假不超过半天的，报部门负责人批准；超过半天、不足一天的，报分管领导批准；超过一天的，报总经理批准。如遇父母病重等紧急情况，公司可酌情安排车辆。

第七，加值班管理。坚持当日事当日毕、有事不休息，力求做到人下班，事情不能下班。

四、当前工作安排及要求

第一，应急工程。要抓紧、抓好、抓牢、抓实以下几项工程建设：一是香樟花园小学供电工程，要抓紧时间完成工程款筹集和支付，确保工程及早完成送电，并于明年开学前投入使用。二是“一中心三基地”收尾工作，首先要督促内装单位全面检查、抓紧整改，并安排两名管理人员跟踪服务，特别是要快之又快地完成创新大厦收尾、验收工作，确保管委会机关正常办公，树立良好形象；其次要主动对接、无缝衔接，一如既往地做好服务，紧之又紧地完成“三基地”的验收、缺陷整改和维修服务工作。三是“一中心三基地”绿化整改，要尽快制定方案并抓紧实施。四是创新平台二期建设，要快速完成总平面初始方案和前期相关准备工作，确保项目于明年年初开工建设。

第二，工程款支付。各项目负责人要及时统计、整理出所负责工程的工程款支付情况，包括应付工程款、已付工程款、未付工程款等，并列出清单，于12月12日报公司领导审阅。

第三，资产运营。各部门要及时统计、梳理出本部门的资产运营和使用情况，编制报表，报公司领导审阅。

第四，宣传工作。目前总体水平不高，深度不够。工作的过程、遇到的困难、采取的举措、付出的努力等，很多内容都没有宣传到位。希望各部门在以后的工作中，要强化“一岗双责”，创新宣传举措，不仅要做到内容全面、图文并茂，还要确保有针对性、有亮点。同时，要分解宣传目标，明确宣传任务，其中，高新区杂志每期须发表新闻稿1-2篇。
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